

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

EL PUEBLO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, al trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 6,00
OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 10
Teléfono 751
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Año XXVI.—Núm. 9.828

Martes 8 de Abril de 1919

Fundador: V. BLASCO IBANEZ

La Casa del Azúcar

Leche condensada marca La Lechera, el bote	1'80.
Azúcar blanquísimo, primera, el kilo	1'65.
Bacalao Labrador, superior, el kilo	2'55.
Bacalao Inglés, mediano primera, el kilo	3.
Café torrefacto, superior (tostado), el kilo	5'50.
Cafés extra, tostados, el kilo 6, 6'50 y 7 pesetas.	
Jabón marca «Indio», extra, el kilo	1'60.

Abadía San Martín, número 6 (junto al estanco)

Los límites del sindicalismo

Se ha supuesto, á zurdas, que los sindicalistas ponen todo su empeño en la subversión implacable del orden social. La ignorancia de estos problemas, tan extendida en España, da fácil asenso á la medrosa sospecha. Pero bien será que nos preocupemos de librar al proletariado de un estigma tan anárquico como no merece. Verdad es que los mismos obreros atraen sobre sí, con sus extravíos pasionales, la desconfianza de la sociedad. Esos asaltos domiciliarios de Sevilla, esas amenazas de destruir la propiedad rural y las demasías de esabotaje á que se entregan en ocasiones los trabajadores, lejos de reportarles el menor beneficio, ponen en guardia á las demás clases sociales y pueden promover, el día menos pensado, un movimiento de solidaridad burguesa, que hoy por hoy, no podría contrarrestar el proletariado victorioso. No se apresuren, pues, los sindicalistas á adoptar posturas de clase dominante ni comprometer su fuerza, que reside toda ella en la disciplina, en estíctas violencias. Conviene que ese obrerismo andaluz, tan demandado por causas de indudable legitimidad social, se resigne á una táctica prudente. No hay que apresurar la graduación del éxito porque podría provocar el aborto. No son de los que ven con terror el advenimiento de un régimen de justicia entre el capital y el trabajo. Con ese régimen pueden convivir, y coexistir seguramente, aunque modificadas, las instituciones fundamentales de la sociedad, porque, digan lo que quieran en sus horas de delirio ciertos elementos libertarios, la tradición, el patriotismo, la propiedad y la familia seguirán siendo ideales vivos en los pueblos. Lo que hace falta es conciliar esos ideales con el mejoramiento y la dignidad de las clases obreras. Pero, ¿cómo se puede llegar á eso? Con una recta comprensión de las realidades económicas y con un gran desinterés de los núcleos sociales que hasta ahora han dirigido los destinos de los pueblos. Hay que evitar los desacuerdos que llevan á las soluciones violentas. Eso se ha hecho en Barcelona, un poco tardamente á nuestro juicio y con algún menoscabo de la dignidad del Poder público. ¿Se ha dado gusto con esa capitulación á los sindicalistas? Evidentemente, no. Estos no aspiraban más que al reconocimiento, por parte de la Canadiense, de su personalidad jurídica.

El sindicalismo no tiene el menor interés en promover la mediación del Poder público en sus pleitos con el capital. Prefiere, por el contrario, tratar con el capital sobre un pie de igualdad. ¿Por qué se le regala ese derecho? La resistencia de la Canadiense á aceptar una realidad jurídica que hace tiempo había consagrado la legislación española, ha prolongado el conflicto estérilmente, manteniendo en tensión los ánimos de los beligerantes y alarmando al país. El Gobierno no se atrevió á decir claramente que los obreros estaban en mejor terreno que la Compañía por la inexcusable consideración de no herir intereses extranjeros y aquella reserva le condujo al error de movilizar á deshora, dejando un poco en descubierta el prestigio de la institución militar. Eso es tan verdad como cierto es que con la conciliación, habiéndose atendido por el Gobierno, se han conjurado males mayores. Si algún descreído ha arrojado, pues, el Poder público á los ojos de los que imaginan que la fuerza tiene que ser una aliada incondicional de la justicia, la finalidad lograda le hace menos responsable ante las demás clases sociales.

Pero ¿qué tiene que ver todo eso con el sindicalismo? ¿Quién ha dicho que el sindicalismo se proponga, como ideal, la destrucción de la propiedad y el aniquilamiento de la producción? El sindicalismo es un método defensivo del trabajo frente á la tiranía del capital. Pero, ¿es que para hacerse respetar de un rival es indis-

pensable su destrucción? Ningún sindicalista que esté al corriente de los principios que rigen al sindicalismo puede sostener eso. Los fines del sindicalismo no son, como imaginan ciertos gentes alarmados con exceso por estos primeros éxitos de la organización proletaria. Los sindicalistas no han querido confiar al Poder público el logro de sus reivindicaciones, porque la acción de los gobiernos suele ser lenta, tortuosa y ambigua. Han preferido mancomunar y entenderse directamente con el capital. ¿Imponiéndose á él? No, señor; limando sus ventajas económicas, esto es, estableciendo cierta proporcionalidad entre los rendimientos del capital y los del trabajo. ¿Y qué pretende el obrero? ¿Hasta dónde llegan sus pretensiones? Los tradicionalistas ingleses lo han dicho con honrada sobriedad: lo que pretende el obrero es la living wage, esto es, lo suficiente para que el trabajador y su familia vivan de acuerdo con los usos de su clase social.

Pero eso—dirán los adversarios del proletariado—es muy vago; hay que concretar más. Dejémoslo á su objeción. Los sindicalistas son algo más que una muchedumbre rebañega. Disponen de minorías intelectuales, dentro de la organización obrera, que se informan de la situación de los mercados, de los precios de las primeras materias, de lo que ganan transformadas y de las utilidades que recoge el capital. Pues qué, ¿ignoran acaso los operarios del arte textil de Cataluña los enormes beneficios que ha producido la exportación á los fabricantes en los años que ha durado la guerra? ¿Desconocen los huelguistas de la Canadiense el saldo aproximado de la empresa? Sospechar que el sindicalismo va al despojo, como ideal de la doctrina, es mentir á sabiendas. Lo que se proponen, ya lo hemos dicho, con la cooperación del Poder público ó sin ella, es reducir las ambiciones del capital y dignificar al obrero. ¿Que sus armas son terribles? Ya lo creo. Pero, ¿cómo se puede evitar eso? ¿Destruyendo ó amenazando á todo el sindicalismo? Dudo de que haya nadie, con sentido común, que lo sostenga, ni aun entre las gentes más apegadas al egoísmo de clase y más adictas al espíritu de castas.

Hay que negociar; hay que pactar. No es posible salir al encuentro de ciertos problemas con sentimentalismos verbales ni con amenazas de represión. Tampoco debemos confiar demasiado en la legislación obrera, que si puede ser un lenitivo, no alcanza á resolver el conflicto de un modo total. El pleito es á ventilar entre el capitalismo y el proletariado, sin intermediarios. Ahora bien: ¿cuáles son los límites del sindicalismo? ¿Se propone esa organización el asalto del Poder? Las fronteras del sindicalismo son limitables en el terreno económico. En el terreno político son inalterables. Los sindicalistas están al acecho de las fluctuaciones económicas de los mercados, de las ventajas del capitalismo y del coste de la vida, y á esas vicisitudes del dinero atemperan sus pretensiones, respetando siempre, de un modo parco, el derecho de propiedad y la producción.

hubiese extendido de modo contrario á Alemania) si esta nación consigue llegar á ser dueña del territorio francés y de los puertos británicos, porque no solamente reduciría á los americanos á su territorio, sino que quizá hubiese intentado salvar la distancia del Atlántico y extender sus dominios del antiguo al nuevo continente.

Por consiguiente se impone una solidaridad absoluta entre todos los aliados para que exijan la reducción de Alemania á sus límites naturales y establezcan en las orillas del Rhin las garantías que aseguren no surgirá una nueva invasión.

En lo que se refiere al momento presente, la cuestión del Rhin es mucho más clara. Alemania, por el momento, no es una gran potencia militar; y por tanto los aliados no deben temerle en ese sentido. Hoy las orillas del Rhin están perfectamente aseguradas, y no es de temer ninguna agresión por parte de las tropas alemanas á ley de la Entente.

El peligro es otro: Alemania se halla en la actualidad falta de dirección. El Gobierno Scheidemann está atacado á la vez por la extrema izquierda y la extrema derecha. Esto ocasiona constantes perturbaciones en Alemania, perturbaciones que pudieran trascender á las naciones occidentales. Así, pues, lo que hay que hacer es evitar el asalto más que de las tropas, de las ideas anarquistas con que se caracteriza desde el mes de Noviembre último toda la política alemana. Hemos visto los desórdenes ocasionados por los espartaquistas y por los bolchevistas y á fin de que esas doctrinas no trascendan, debe realizarse toda clase de esfuerzos.

Angel TOLEDO.

Para mañana

El ideal de la Humanidad y las grandes frases por F. AZZATI

El comercio en Marruecos

Progreso de los productos españoles

«Le Progrès», de Lyon, consagra un largo artículo á exponer la importancia comercial de Marruecos, y en él consigna la parte importantísima que ha sabido adquirir España en las importaciones de la zona francesa, avanzando rápidamente el puesto inferior que ocupaba. Aumenta más la importancia de nuestro comercio el saber que los importaciones francesas tienen á su cargo el abastecimiento del Ejército, y que, por lo tanto, las nuestras van al comercio.

En 1917 España ha vendido en la zona francesa, en artículos de hierro, más de la quinta parte del total del consumo, valorado en cinco millones de pesetas. Sus importaciones fueron superiores á las de Inglaterra y casi iguales á las de los Estados Unidos. La cantidad de acero vendida por nuestro país se eleva á 1.000.000 pesetas contra 300 mil francos vendidos por Francia y Argelia. La importación de vinos españoles tiene un valor de 4.500.000 pesetas contra tres millones vendidos por Francia y Argelia. En cristalería, las ventas de España se elevaron á 300.000 francos, esto es, más que los otros países. Papel de embalar, 350.000 pesetas contra 200.000 francos. Gorros, 320.000 pesetas contra escasamente 175.000 de Francia. Calzado, más de medio millón de pesetas por 269.000 francos del comercio francés de importación. Vestimentas, medio millón de pesetas contra una cantidad insignificante de Francia. Carburo de calcio, 370.000 pesetas contra 27.000 francos. «La lista—dice «Le Progrès»—sería interminable».

Para denotar bien la importancia de nuestro desarrollo comercial en Marruecos, consignamos dicho periódico, que en 1913 sólo importábamos allí tejidos por valor de 3.000 francos. Desde 1915 hemos sabido introducir allí ese producto, y ya suministramos el 63 por 100 del total del consumo.

«Le Progrès» extiende á los comerciantes franceses á imitar á los españoles, convencidos del enorme provecho comercial de Marruecos. Indica que el abastecimiento de azúcar hecho por Francia en su zona ha favorecido más al sostenimiento de su protectorado que todas las tropas que hay en él.

CÍRCULO DE BELLAS ARTES

La Exposición de pintura, escultura, arquitectura y arte decorativo que organiza el Círculo de Bellas Artes con motivo de las fiestas centenarias de San Vicente Ferrer, promete ser muy interesante, dadas las adhesiones recibidas.

El plazo improrrogable para presentar las obras termina el día 16 de los corrientes á las 20 horas.

Dr. Arturo Ferrís

Medicina y Cirugía general

Horas de consulta: De 12 á 1.—Especial para enfermedades del pecho, de 4 á 5.

Dr. Martínez Cubells, 5, principal

MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «cápsulas Koch», 3 pesetas. Liagas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin dolor. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71; Camín, San Fernando, 34, y otras. Prospectos gratis. Clínica San Vicente, 102, 1.

PROBLEMAS NACIONALES CAÑA SACARINA

El azúcar, constituido por la especie química llamada sacarosa, constituye un producto imprescindible en nuestro consumo y necesario para la economía fisiológica, por ser un alimento hidrocarbonado. Pero á pesar de su indispensabilidad, la generalidad de las personas no se dan cuenta de la gran importancia que su fabricación reviste para las naciones productoras, por la necesidad de dedicar grandes extensiones de terreno á su cultivo, por el número de brazos y consumo de diversos productos que requiere su extracción y por las numerosas transacciones mercantiles que su circulación determina.

Es conveniente distinguir algunas generalidades respecto á la caña de azúcar y á la remolacha, así como á la obtención de sus productos, para que con verdadero conocimiento de causa puedan formularse juicios serenos acerca de las causas determinantes del alza en los precios de este artículo, al mismo tiempo que generen la más acerbada protesta todas las alzas injustificadas que revisten caracteres escandalosos, con que basándose en fundamentos fantásticos, se ha pretendido ó se pretende gravar á los azucareros.

Los pueblos de la India debieron conocer este producto desde muy antiguo, porque en esa región vive espontáneamente la caña de azúcar, hecho que explica seguramente el nombre de cañalica con que primero fue conocida. Humboldt era haber visto antiguas ruinas porcelanas que representan los primitivos trapiches de la India. Las civilizaciones del Extremo Oriente debieron llevar á Egipto y Arabia la caña de azúcar, que estos pueblos cultivaron también en remotos tiempos.

Teosofistas, al hablar de la miel, cita una especie que procede de la caña. Archibates de Argenteo dice que la sal india, parecida por el color y dureza á la sal ordinaria, se diferencia de ella por su sabor dulce, semejante al de la miel. Dioscórides describe un cuerpo que considera como miel sólida, que, cual ésta, cruje entre los dientes y al que da el nombre de azúcar.

La aparición en Europa del cultivo de la caña de azúcar y la fabricación de ésta, data del siglo XII, siendo debida á los árabes, que desde el Norte de África la trajeron á España, en donde tras breve tiempo alcanzó extraordinario desarrollo en las costas de las provincias de Málaga, Granada y Almería, siendo el centro principal de la fabricación, Motril, que en el siglo XV sostenía catorce fábricas, con una producción anual de tres millones y medio de arrobas de azúcar.

Por el mismo tiempo se estableció también el cultivo de la caña en las Islas Canarias, de Sicilia y Madeira. El resto de Europa apenas conocía por entonces el azúcar, que era tenido en singular estimación como artículo de farmacia. La expulsión de los árabes originó el declinamiento de esta gran fuente de riqueza de las provincias andaluzas, en donde llegó casi á desaparecer la fabricación del azúcar, para no volver á tomar incremento hasta ya entrado el siglo XIX.

A raíz del descubrimiento de América, los españoles, siempre pródigos con aquella ingrata tierra, llevaron á ella el cultivo de la caña de azúcar, implantándolo principalmente en las Islas del golfo de México, de donde tomaron origen las extensas industrias que hoy enriquecen dichas islas y el centro de América; por más que algunos sostienen que la caña de azúcar crece espontáneamente en América, no hay noticias que prueben su cultivo y aprovechamiento antes de ser introducida por los españoles.

La caña de azúcar es el nombre que recibe la especie botánica saccharum officinarum de la familia de las gramíneas. Sus tallos son cilíndricos, provistos de nudos, y de una altura media de dos á tres metros, que por excepción llega á seis; su diámetro varía entre cuatro y seis centímetros; su color es verde amarillento ó azulado y en ocasiones presenta vetas ó rayas amarillas ó moradas. De los nudos colocados á diferente distancia, parten las hojas, que son largas, lampiñas, de bordes ásperos y pecíolo abrazador.

En cada nudo presenta una yema, capaz de producir una nueva planta cuando se enterra, cuya propiedad se aprovecha para reproducir la especie, pues en las condiciones ordinarias la caña no produce fruto y no puede realizarse, por tanto, la reproducción por semilla.

En terrenos bien abonados, se abren surcos de quince á veinte centímetros de profundidad y se colocan las cañas tendidas, no completamente horizontales, sino formando un pequeño ángulo. Este procedimiento de cultivo da mejor resultado que el seguido en algunas plantaciones de América, consistente en enterrar las extremidades cortadas antes de llevar los tallos á las fábricas, pues si bien representa una economía momentánea, la planta degenera aparte de que el otro procedimiento, que es el seguido en España, permite recoger la cosecha durante cinco años consecutivos con las mismas matrices.

Su cultivo exige terrenos sustanciosos, permeables, algo limosos y fáciles de dividir; al mismo tiempo que buenas labores, bastante riego y muchos abonos. Se cultiva en la India inglesa, en las islas del golfo de México, en el Norte de África, en la isla de Madeira, en el Mediodía de Europa, principalmente en las vegas de Málaga y Granada.

Ante que se admita que la caña fresca tiene una proporción hasta de un 15 por 100, nunca llega á obtenerse tal rendimiento porque á pesar de los modernos procedimientos de extracción, siempre hay pérdidas que escapan con el bajazo, los productos de la decoloración y las melazas.

En las fábricas se pesa la caña en básculas donde se sitúan los carros y se descuenta la tasa con arreglo al epímetro del pesador, que siempre resulta con un perjuicio de cuatro ó cinco arrobas por carreta para el agricultor, y cuando la temperatura desciende en el invierno y se hiela el jugo en la extremidad de algunos tallos, todas las cañas de un terreno las consideran en la fábrica como heladas y las pagan á como tienen por conveniente, es decir, que en las fábricas abusan despiadadamente del pobre cultivador.

Antonio MERINO CONDE.

Este número ha sido sometido á la censura gubernativa:

Después de la huelga

Levantamiento del estado de guerra

Ayer mañana, á las doce, se reunieron en el despacho del Capitán general, el Gobernador civil y el presidente de la Audiencia, y después de ligera discusión acordaron que proceda el levantamiento del estado de guerra en Valencia y su provincia.

Seguidamente quedó redactado el bando correspondiente, que ha sido fijado en las esquinas.

Dice así:

«Bando.—Don Carlos Palanca Cañas, teniente general del ejército y Capitán general de la tercera región. Hago saber:

Que habiendo cesado las causas que dieron lugar á la declaración del estado de guerra en Valencia y su provincia; restablecido por completo el orden y el imperio de la ley y de acuerdo con las autoridades civil y judicial, con arreglo á lo prevenido en el artículo 32 de la ley de Orden público, vengo en disponer:

Art. 1.º Queda sin efecto mi bando del 26 de Marzo pasado y se levanta el estado de guerra en Valencia y su provincia.

Art. 2.º Las autoridades civiles y judiciales volverán á ejercer las atribuciones que según las leyes les corresponden.

Valencia, 7 de Abril de 1919.—Carlos Palanca.»

El anterior bando fué enviado al Gobernador para su inserción en el «Boletín Oficial».

Levantado el estado de guerra y libres ya de la censura militar, con la prohibición de dejar en los periódicos blancos en el lugar de lo tachado por el lápiz rojo, quedan suspendidas las garantías constitucionales y sometidos los periódicos á la censura gubernativa.

El Gobernador civil publicó el siguiente bando:

«Bernardo Rengifo y Tercero, Gobernador civil de la provincia. Hago saber:

Que reunido el consejo de autoridades á que se refiere el artículo 32 de la vigente ley de Orden público, teniendo en cuenta el restablecimiento de la normalidad á que felizmente se ha llegado, acordó por unanimidad levantar el estado de guerra.

Lo que se hace saber para general conocimiento.

Valencia 7 de Abril de 1919.—El Gobernador, Bernardo Rengifo y Tercero.»

en efecto, este hecho el reconocido por el veterinario.

Sea de ello lo que quiera, no es de nuestra incumbencia, en este caso, ahondar respecto á detalles que seguramente se pondrán en claro donde proceda.

Pero sí hemos de llamar la atención de la Alcaldía, á fin de subsanar deficiencias lamentables y que en otras capitales ya fueron corregidas. Esos perros ó perra que ha mordido, como todo can que se lance sobre el transeunte, lesionándolo, no deben quedar en ningún caso sino bajo la custodia de la autoridad, en departamento adecuado, donde los facultativos puedan reconocer cuantas veces sea necesario. La más elemental prudencia aconseja hacerlo así, no sólo para garantía del vecindario, sino para evitar que la autoridad sea burlada por los egoísmos de gentes profanas.—¡Si el perro no está rabioso!—suelen decir los interesados, que no son precisamente los perjudicados.—¡Y usted qué sabe!—cabría replicarles.

Concretamente: rogamos al Ayuntamiento, al Alcalde que adopten las medidas convenientes, en éfita de impunidad, que al cabo constituyen un peligro para cuantos nos vemos expuestos á las mordeduras de esa peste de perros que pululan sin bozal. Será muy cómodo—criminal diríamos mejor—tener perro y pasearlo con las fauces á propósito para hincar el diente, pero puesto que no son los amos quienes sufren las consecuencias, ponga remedio á tales desafueros quien puede y debe hacerlo.

Debates municipales

Sesión de ayer

A las cinco de la tarde da comienzo la sesión ordinaria.

Se aprueba el acta de la anterior.

ORDEN DEL DÍA

El señor Beltrán pide que vuelva á comisión el dictamen proponiendo la aprobación del Cuerpo municipal de Sanidad.

El señor Cañal dice que es urgente reglamentar los servicios sanitarios é interesa del presidente de la comisión de Beneficencia que se estudie rápidamente el dictamen.

El señor Mira promete hacerlo así y vuelve el dictamen á comisión.

Se nombra á don Juan Bautista Fornés y don Francisco Chirina Campos peritos agrónomos, á fin de que informen sobre la autorización para destinar al cultivo del arroz varios terrenos de la partida «Braset del Brósquil» (Riutava).

Vuelve á comisión el dictamen proponiendo que, mediante las condiciones y abono de 912,80 pesetas, se adjudique á don Enrique Fernández de Córdova, la concesión para desviar por su cuenta el brazo de Roll que atraviesa terrenos de su propiedad.

El señor Blanch pronuncia un extenso discurso oponiéndose al informe que propone se desista del planteamiento de parte de las líneas de la plaza de Rodrigo Botet y se desestimen las reclamaciones presentadas.

Manifiesta asimismo que se opone al asunto no en su aspecto de moralidad, sino en el de legalidad. Cree que debe aprobarse la rectificación de líneas de la plaza de Rodrigo Botet.

Para contestar el señor Blanch, se levanta su jefe político señor Espona y diciendo el dictamen demostrando que el señor Blanch defiende, con sus equilibrios oratorios, los intereses de un particular en contra de los del Ayuntamiento.

Queda dividida y destrozada con ello la disciplina política entre los dos núcleos concales que forman la minoría católica.

Este ejemplo de indisciplina cunde en las huestes conservadoras y después de impugnar el dictamen el señor Martínez Aloy, lo defiende su correligionario señor Tormó.

El señor Beltrán pide que se desestime la rectificación de las líneas de la plaza citada.

Interviene el señor Feo y reanuda los señores Espona, Martínez Aloy y Blanch.

En votación nominal, por 26 votos contra cinco se aprueba por fin este dictamen que ha introducido en las derechas la indisciplina y la anarquía.

Se despachan otros asuntos de Política urbana, Alcaldía, Nuevos arbitros, Ensanche y Estadística, de escaso interés todos ellos.

El Sr. Graullera elegido segundo teniente de alcalde.

Se suspende la sesión durante diez minutos antes de proceder á la elección de segundo teniente de alcalde, vacante por ocupar actualmente la Alcaldía el señor Bort.

Reanudada la sesión se procede á la votación que da el siguiente resultado:

Señor Graullera, 19 votos; señor Prat, 12; en blanco, tres papeletas.

Como en la votación sólo han tomado parte 33 concejales, el señor Bort propone que se repita la elección, por haber salido dos papeletas juntas del señor Prat.

Se repite la votación, que da el siguiente resultado:

Don Julián Graullera, 19 votos; don José de Prat, 10 votos; papeletas en blanco, cinco.

No habiendo obtenido el señor Graullera mayoría absoluta para ser proclamado en propiedad segundo teniente de alcalde, es proclamado interinamente, sin perjuicio de repetir la elección en la sesión próxima.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Se acuerda pagar con cargo al capítulo de Imprevistos los aumentos de jornales concedidos á los obreros municipales.

Se lee una proposición del señor Beltrán solicitando que sea el comisario de Abastecimientos quien imponga las multas por infracción de las disposiciones sobre sub-

Teatro Olympia

Compañía cómico-dramática de PEDRO CORINA. Hoy martes 8 de Abril de 1919. Tarde, a las 6: ROSAS DE PASIÓN. Noche, a las 10: EL CULPABLE. GRANDIOSO EXITO. BUTACA, 1'50. (ESTRENO) ENTRADA GENERAL, 0'40. En preparación la obra de Benavente, «Por ser con todos leal, ser para todos traidor».

Teatro de la Princesa

Hoy martes 8 de Abril de 1919. GRAN FUNCIÓN POPULAR. A las 9'45 noche:

1.º La Columna de Fuego. EXITO INMENSO. 2.º Canción del día. EXITO GRANDIOSO.

Lectura poética por Alberto Ghirardo en honor al pueblo valenciano. Butaca, una peseta. General, 0'25 pesetas.

Asistencia, hasta 50 pesetas, y que notifique al Alcalde aquellas infracciones por las que se deban imponer multas mayores, librando de esas atribuciones a los mayores.

Es aprobada. El señor Beltrán solicita que pase a la comisión de Fiestas una instancia de varios concejales solicitando que sean concedidas las «cruces» a la comisión de las fiestas de San Vicente Ferrer.

El señor Sanchis pide que se rechace la instancia. El liberal señor Fagoaga, en representación de San Vicente, dice que el señor Sanchis debe por compañerismo acceder a lo solicitado.

Insiste el señor Sanchis en su proposición y pasa la solicitud a la comisión de Fiestas. El señor Oleña dice que por haberse dedicado el personal y jefe de paseos a la policía de abastos, el cuidado de los jardines está desatendido, precisamente en esta época de bastantes trabajos en los servicios de paseos.

Pide se corrija esta deficiencia. Se acuerda que pase este asunto a estudio de la comisión de Paseos. El señor Martínez Orón dirige un ruego referente a alumbrado público en la calle de Cuarte.

Las subsistencias. El señor Tormo se ocupa del precio de las habas, encarecidas por asentadores y vendedores.

El señor Beltrán dice, como ya lo ha manifestado a la Prensa, que la tasa se mantiene precisamente para que no puedan encarecerse las habas.

El señor Tormo dice que el negocio de los asentadores influye en el encarecimiento de las verduras y hortalizas y pide que se cree una oficina municipal que sustituya los servicios de los asentadores.

Le contesta el señor Beltrán, diciendo que el gremio de asentadores no es de fácil sustitución, pero promete estudiar, no obstante, lo propuesto por el señor Tormo.

Después de un ruego del señor Blasco se levanta la sesión a las siete y media de la tarde.

CRÓNICAS JUDICIALES

Los sin trabajo. La campana de salida de los obreros sonó, agitada con violencia. Señalaba el final de la jornada. Su sonido hería los oídos de los trabajadores, y éstos, como respondiendo a algún rito religioso, abandonaban su tarea.

Era en el mes de Julio. Mes de belleza y de color. Las flores, con toda su variedad polícora, han hecho su completa evolución, mostrando sus colores de hojas caprichosamente recordadas; el aire lleva en su seno todos estos perfumes, que aturden los sentidos.

La fábrica es un enorme edificio de piedra con muchas ventanas... muchas; parece que aquellas ventanas aspiran a llevar dentro algo de alegría a los que sufren. La luz, con su libertad, sin trabas, entra por todos estos ventanales y llega hasta adentro, lamiendo con su caricia las caras de los que trabajan. El cielo, sin una nube azul, con un azul que sólo puede admirarse en este Levante Mediterráneo, cielo que hace olvidar los sufrimientos que transmiten al espíritu la indolencia de los árabes, que hace soñar y que nos manda con imperio vivir la vida, puesto que la naturaleza, también felizmente la vive.

Los pájarillos, con la proximidad de la noche, van repregándose en bandadas. Corren libres de árbol en árbol, imprimiendo a las hojitas verdes un movimiento inusitado.

De la alta chimenea de la fábrica, que como un obelisco al monumento del trabajo sube hacia el cielo azul, salen unas nubes de humo negro, que se esparcen por el espacio, llevadas con rapidez por la brisa, que hace rumorar a los árboles.

Los arroyuelos, con su superficie tersa y brillante, corren por la tierra, mareando entre la verdura de los campos franjas de blancura plateada. Son los arroyos guerreros de la madre tierra, que nos da la vida y la alegría.

A lo lejos se divisa el Cementerio, unos muros cuadrados y blancos, que guardan un pequeño recinto, de donde surgen, como una protesta a lo macabro del lugar, unos pinos verdes con sus puntiagudas copas.

Los obreros, abandonado el trabajo, van saliendo de la fábrica. Han fatigado a compromisos sociales y buyen temerosos. Los otros los «sin trabajo», como les llama Ghirardo, les esperan, porque quieren hacer pagar cara su tracción.

Es un desfile triste, que contrasta sobremanera con el bullicio de los demás días. Unos son padres de familia, que ante la perspectiva de una semana más de huelga, se han entregado a los patrones; otros hijos que ante la enfermedad o la miseria de sus padres, no han dudado en claudicar. Antes de realizar el acto, lo pensaron mucho, pero después ya lo encuentran fácil.

RÓTULOS en AZULEJOS y PLATOS en CENIERRÁMICOS PATENTE MACETAS etc., TEJA PLANA PLAZA PELLICERS, 7, PRAL. Teléfono 766

ACCIÓN REPUBLICANA

CLUB REPUBLICANO DE PATRAIX. Se ruega a los electores de los colegios del poblado se pasen por este Club para ver las listas del Censo, para en caso de no tener voto, reclamar en tiempo oportuno.

JUVENTUD UNION REPUBLICANA (Cerrajer, 21, pral.) Se convoca a todos los componentes de la junta directiva para hoy, a las 9,30 de la noche.—El presidente, A. Vélaz.

CASINO REPUBLICANO AUTONOMISTA. Se convoca a junta general extraordinaria, que tendrá lugar el jueves próximo, a las quince, por primera convocatoria, y por segunda el viernes, a la misma hora.—El presidente, R. Perales.

CIRCO REGÜES TODOS LOS DIAS Pilar García Sesiones, a las 7 y 10'30 noche.

QUESTIONES OBRERAS Las huelgas planteadas. Operarios en baldosas de portland.—Continua en igual estado la huelga que sostiene la sociedad de operarios en baldosas portland y nunca más animosos por el triunfo que hoy. Cuando las circunstancias lo permitan, ya hablaremos.—El Comité de huelga.

La sociedad de artículos de caza, sport, peacas, similitares y guarnicioneros, celebrará junta general extraordinaria hoy, a las cuatro de la tarde en la Casa del Pueblo, para tratar sobre la huelga que sostiene esta sociedad y otros asuntos.—La directiva.

Unión femenina de obreras del arte textil.—Se os convoca a una Asamblea que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde en nuestro domicilio social, Centro Artes Gráficas (Conde de Parent), para tratar del transcurso de la huelga.—La directiva.

Unión capitana.—Después de una entrevista en Capitanía general, con patronos y obreros, comisión llamada por el Capitán general, ha quedado en igual estado la huelga de los obreros de la sociedad Unión Cepillera.

En dicha conferencia, y por más interés que tuvo el Capitán general, no se pudo llegar a un acuerdo por las malas condiciones en que se han presentado los patronos.

Después de darle las gracias a la primera autoridad militar por su buen celo, tenemos que manifestar a la opinión pública que nosotros, como obreros y sin tener medio de enseñanza, hemos sabido presentarnos con más diplomacia que el patrono Buch, que lo hizo en Capitanía general con tan buenas formas, que el mismo ayudante del general le tuvo que decir que se marchase a paso y que volviese a las siete, a cuya hora no acudió.—La directiva.

Obreros en la fabricación y manipulación del papel.—A las cuatro de la tarde de ayer se reunieron los obreros de esta manufactura para tratar de la contestación que al cabo de tres semanas y pico les ha mandado la clase patronal.

Puesta esta contestación en conocimiento de la soberanía de todos los compañeros, se acordó rechazarla por inaceptable y se acordó también continuar la huelga con tantos bríos como el primer día.

Y ahora exponemos a la opinión en general las bases presentadas por estos obreros y lo que a ellas les contestan los patronos.

Jornada de ocho horas; aumento sobre el jornal de 150 pesetas diarias para todos los operarios y 0,75 para los aprendices; jornal mínimo para las mujeres, tres pesetas, suprimiendo para este sexo las faenas de monta-carga, y por último reconocimiento de la sociedad.

Hay que tener en cuenta que existen muchos operarios, con varios hijos de familia que sólo perciben 250 pesetas de jornal. Pues bien, la contestación patronal es que no concede más que el aumento en principio, disculmando cada patrono con sus obreros, y las demás bases ni disculpan ni quieren.

Crean los patronos que cuando en todos los oficios han conseguido más mucho más de lo que estos obreros piden, van a acceder a esta miseria, porque miseria es lo que se les propone?

Pues tengan presente que si no varían de conducta, que si las autoridades no se preocupan más de esta cuestión, llevándola a términos de concordia, los obreros, a pesar de ser valencianos y amantes de la «patria» y del progreso de la industria levantina, se hallan dispuestos a cambiar de oficio o buscarlo en lejanas tierras antes que transigir humillados a ellos, que se han enriquecido a nuestra costa; a ellos, en fin, que por su silencio de varias semanas se les puede señalar como «egoístas», puesto que egoísmo es el aguantar tanto tiempo en huelga a operarios sin recursos para que se entreguen por el hambre.—La directiva.

La sociedad de obreros curtidores convoca a junta a los delegados de las distintas sociedades del ramo de papel para hoy, a las ocho de la noche, en la Casa del Pueblo, Gracia, 88. Ruega sean exactos en ello.—La directiva.

Bonistas, lampistas y similitares.—Esta sociedad celebrará junta general mañana, a las seis de la tarde para tratar el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior; solución de la huelga (sección de hojalateros), asunto Civera, elección de secretario.

Universidad Literaria de Valencia. Para el cumplimiento de la real orden del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes fecha 7 de Diciembre de 1918, se recuerda a todos los alumnos de los centros docentes de este distrito universitario que por dicha disposición las clases no terminarán hasta el 20 de Junio próximo, quedando suprimidas todas las vacaciones, excepto los días de fiestas nacionales y religiosas. Sólo en aquellos centros en que comenzaron las tareas escolares antes del 1.º de Noviembre, se darán por terminadas las clases el día 4 de Junio.

Valencia, 7 de Abril de 1919.—El secretario general, Carlos Vinals. V.º B.º: El rector, Rafael Pastor.

Instituto Médico Valenciano. El doctor Rodríguez Ferrer da su segunda conferencia, de la serie anunciada por el Instituto Médico Valenciano, el próximo jueves a las seis y media de la tarde, desarrollando el siguiente programa: «Las infecciones gripales. La gripe epidémica o estacional. Distintos tipos de gripes. La gripe de los jóvenes y los estados gripales de los viejos. El sistema linfático buco-faríngeo y su importancia en los estados gripales. Las infecciones paragripales. Necesidad de desmembración del grupo gripal».

La gripe epidémica de 1918 a 1919. Enseñanzas etiológicas. La gripe epidémica y los temperamentos endocrinos con arreglo a lo observado en la epidemia reinante. Su importancia médico-social y para la terapéutica. Un esbozo de la etiología y patogenia de la epidemia reinante.

Por lo referido del local del Instituto Médico Valenciano, la conferencia se celebrará en el salón de sesiones de la Diputación provincial, gratuitamente cedido por el presidente de la misma.

¡YA ERA HORA!

De que todos los españoles estén completamente convencidos que los mejores preservativos son los de la acreditadísima marca «YORK» (nombre registrado), que expenden en la calle de San Vicente, número 164, LA INGLESA. Hay puerta muy reservada por la escalerilla. NOTA.—Enviamos fuera, con toda reserva, por correo certificado, sin ninguna indicación exterior, todo cuanto se nos pida.

THE LAXO

EL MEJOR DE LOS PURGANTES VEGETALES.—CURA EL ESTREÑIMIENTO EN TODAS LAS FARMACIAS y DROGUERÍAS. CAJA 1'25 PTAS.

teatro, régimen interior. Por los asuntos tan importantes se solicita no faltar ningún compañero.—El secretario, S. Sánchez Dolate.

Obreros peluqueros barberos.—Reconociendo esta directiva que somos los únicos que no han mejorado su situación económica y que necesitamos, como los más, reformar nuestro régimen de salario, convoca con carácter urgente a todos los compañeros de esta y poblados marítimos, socios y no socios a la Asamblea magna que tendrá lugar hoy a las nueve y media de la noche en el local de la sociedad Unión Colonial de dependientes de ultramarinos, San Cristóbal, 10, pral., para discutir y aprobar las mejoras que se han de solicitar de los patronos.

Compañeros: Demos la sensación de que somos hombres y que estamos dispuestos a conseguir nuestro mejoramiento económico. Acudid al llamamiento que se os hace.—La directiva.

Albañiles y peones del distrito del Puerto.—Se convoca a junta general ordinaria para hoy a las siete de la tarde. Siendo los asuntos a tratar de suma importancia, se ruega la puntual asistencia de todos los asociados.—La directiva.

La sociedad de Oficios varios de Valencia, convoca a todos los empleados de la limpieza pública del Municipio de Valencia a una reunión que se celebrará hoy a las siete de la tarde en la calle Almas, 13, pral., para dar lectura al reglamento por que ha de regirse nuestra sociedad. Compañeros, no faltéis.—El secretario, José Esteve.

Albañiles y peones del distrito del Puerto.—Se convoca a junta general ordinaria para hoy a las siete de la tarde. Siendo los asuntos a tratar de suma importancia, se ruega la puntual asistencia de todos los asociados.—La directiva.

La sociedad de Oficios varios de Valencia, convoca a todos los empleados de la limpieza pública del Municipio de Valencia a una reunión que se celebrará hoy a las siete de la tarde en la calle Almas, 13, pral., para dar lectura al reglamento por que ha de regirse nuestra sociedad. Compañeros, no faltéis.—El secretario, José Esteve.

Compañeros: Demos la sensación de que somos hombres y que estamos dispuestos a conseguir nuestro mejoramiento económico. Acudid al llamamiento que se os hace.—La directiva.

Compañeros: Demos la sensación de que somos hombres y que estamos dispuestos a conseguir nuestro mejoramiento económico. Acudid al llamamiento que se os hace.—La directiva.

Compañeros: Demos la sensación de que somos hombres y que estamos dispuestos a conseguir nuestro mejoramiento económico. Acudid al llamamiento que se os hace.—La directiva.

Compañeros: Demos la sensación de que somos hombres y que estamos dispuestos a conseguir nuestro mejoramiento económico. Acudid al llamamiento que se os hace.—La directiva.

Compañeros: Demos la sensación de que somos hombres y que estamos dispuestos a conseguir nuestro mejoramiento económico. Acudid al llamamiento que se os hace.—La directiva.

Compañeros: Demos la sensación de que somos hombres y que estamos dispuestos a conseguir nuestro mejoramiento económico. Acudid al llamamiento que se os hace.—La directiva.

Compañeros: Demos la sensación de que somos hombres y que estamos dispuestos a conseguir nuestro mejoramiento económico. Acudid al llamamiento que se os hace.—La directiva.

Compañeros: Demos la sensación de que somos hombres y que estamos dispuestos a conseguir nuestro mejoramiento económico. Acudid al llamamiento que se os hace.—La directiva.

Compañeros: Demos la sensación de que somos hombres y que estamos dispuestos a conseguir nuestro mejoramiento económico. Acudid al llamamiento que se os hace.—La directiva.

Compañeros: Demos la sensación de que somos hombres y que estamos dispuestos a conseguir nuestro mejoramiento económico. Acudid al llamamiento que se os hace.—La directiva.

Compañeros: Demos la sensación de que somos hombres y que estamos dispuestos a conseguir nuestro mejoramiento económico. Acudid al llamamiento que se os hace.—La directiva.

Compañeros: Demos la sensación de que somos hombres y que estamos dispuestos a conseguir nuestro mejoramiento económico. Acudid al llamamiento que se os hace.—La directiva.

Compañeros: Demos la sensación de que somos hombres y que estamos dispuestos a conseguir nuestro mejoramiento económico. Acudid al llamamiento que se os hace.—La directiva.

Compañeros: Demos la sensación de que somos hombres y que estamos dispuestos a conseguir nuestro mejoramiento económico. Acudid al llamamiento que se os hace.—La directiva.

Compañeros: Demos la sensación de que somos hombres y que estamos dispuestos a conseguir nuestro mejoramiento económico. Acudid al llamamiento que se os hace.—La directiva.

Compañeros: Demos la sensación de que somos hombres y que estamos dispuestos a conseguir nuestro mejoramiento económico. Acudid al llamamiento que se os hace.—La directiva.

Compañeros: Demos la sensación de que somos hombres y que estamos dispuestos a conseguir nuestro mejoramiento económico. Acudid al llamamiento que se os hace.—La directiva.

Compañeros: Demos la sensación de que somos hombres y que estamos dispuestos a conseguir nuestro mejoramiento económico. Acudid al llamamiento que se os hace.—La directiva.

Compañeros: Demos la sensación de que somos hombres y que estamos dispuestos a conseguir nuestro mejoramiento económico. Acudid al llamamiento que se os hace.—La directiva.

Teatro Martí

GRAN MUSIO HALL. Hoy, la bonita comedia vodevilica, de colosal éxito, titulada «De Catarroca... y tonto!»

Grandes éxitos de las hermosas artistas TRIQUENITA, SALT, RESE, PILAR NUBRA, PERLA VALENTINA, MEXICANA, LA EUROPEA y MATILDE USSONI.

Hoy, la más famosa cantante de aires regionales LOLA MANSILLA. Única en su género.

Todos los días de 7:30 a 9:00 vermouth aristocrático. Noche después del espectáculo, gran baile de salón. Cabarets particulares. Entrada por constancia. Sábado, 6.º de la serie de los famosos «Bailes del Martí». Día 19, Sábado de Gloria, grandes debuts.

Eden Concert

Grandes sesiones de variedades y vodevil, a las 3'30 tarde y 9'45 noche. Hoy, despedida de la original y notable artista LA BELLA FLORY.

Mañana, debut de AGUA PLATEADA, SARA MORA y ZAZA. Exito ruidoso del chispeante vodevil «La gata del capitán».

Todos los días a la terminación del espectáculo tarde y noche, super-tango.

CINE EL CID

Hoy la estupenda película Gaior más fuerte que Maciste. colosal resumen de aventuras. FIJENSE BIEN. Jueves, estreno: EN LAS GARRAS DEL LEÓN.

emocionante serie que armará una revolución cinematográfica.

REUMATISMO, CIÁZICA

CURACIÓN RÁPIDA A BASE DE SUERO. DE SUERO. Gineca del Dr. Puchades, Lauria, 8.

EL MEJOR PULCICO

EL MÁS BONITO EL MÁS CARO. 1/2 CAJA: 50 marcos. UNA CAJA: 100 marcos. Cada Caja contiene una botella. De venta en todas Farmacias. Rehusar las numerosas imitaciones. Exigir los VERDADEROS «FRANCO».

Tornero de metal, á pulso

se necesita en casa de los señores Coma, Mora y compañía.—Vinata, 9.

Torneros en madera

Se desean para trabajo á destajo bien retribuido. Para informes dirigirse á D. Edmundo Beutel, Pascual y Genís, 19, almacén de ferreteria, Valencia.

Lechería La Fama

Participamos a nuestra clientela que se ha abierto al público la 4.ª sucursal de venta al detall, en la calle Pie de la Cruz, número 16, donde se servirá el litro de leche a 0'45 pesetas en la casa y a 0'50 a domicilio, lo mismo que en las otras sucursales, sitas en las plazas de Mosén Sorell, Mirasol y Constitución.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada Antihemorroidal Valentin Palacios. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación. Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, a las 5'30, gran partido de pelota, á escalera cueta, a 60 tauros, por los alambidos pelotaris Fuentes y Comil, contra Magallanes y un aficionado, haciendo el juego el primero de cada bando. Entrada 15 céntimos.

CILINDRO (rufo)

para apisonar tierra, deseo comprar. Calle Játiva, 56, almacén de metales.

Por telégrafo y teléfono

Servicio de nuestro corresponsal A. Serrano y de las Agencias Fabra-Havas DE CASTELLÓN

VARIAS NOTICIAS.

Nuestra representación de comerciantes y agricultores de Villarreal, Burriana, Almazora y Castellón, presidida por el alcalde de Villarreal y los presidentes de la Cámara de Comercio y Ateneo Mercantil, visitó al gobernador civil para que telegrafase al ministro de Estado y éste recabase la prórroga del tratado con Francia y la libre introducción de naranjas en Inglaterra.

El gobernador civil telegrafió inmediatamente al Gobierno transmitiendo la demanda.

En el mismo sentido se telegrafió también por el alcalde de Villarreal.

Esta tarde, á las seis de la mañana, don Enrique Jimeno, ha recibido un telegrama concebido en los siguientes términos:

«Enrique Jimeno.—Castellón.

Ha sido autorizada la libre introducción de naranjas en Inglaterra. Transmítalo á los interesados. Enhorabuena á todos. — Santacruza».

El telefonema del diputado republicano por Castellón ha despertado gran entusiasmo porque evita grandes daños y la pérdida de buena parte de la cosecha de naranjas.

El vecindario se encontraba hoy indignadísimo contra los panaderos que han dejado casi sin pan á Castellón por reducir mucho la fabricación.

Las autoridades han tomado cartas en el asunto y el caso se espera que no se repita.

Ha terminado la feria, que ha sido muy excelente para los que han concurrido, pues marchan satisfechos de los beneficios obtenidos.

En la tombola que había instajada para recaudar fondos con destino á la Asociación de Caridad, se han recaudado más de 5.000 pesetas.

El sábado debutará en el teatro Principal la compañía de ópera de Amadeo Granieri.

La intransigencia de la Compañía de Tranvías.

Anunciase que en el Consejo de hoy se tratará del pleito de los tranvías.

Parece ser que Romanones se halla dispuesto á la intransigencia de las líneas por el Estado, concediendo á los obreros tranviarios las mejoras que solicitaban, renunciadas en las bases que redactó el ministro de Abastecimientos.

El Gobierno se muestra satisfecho de la conducta de los obreros, que han dado toda clase de facilidades para solucionar el conflicto, contrastando con la actitud de la Compañía, que se mantiene en absoluta intransigencia.

Consejo de ministros

A la entrada

A las seis de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia.

Minutos antes de las cinco acudió el conde de Romanones recibiendo la visita del embajador de Inglaterra con quien conferenció extensamente.

También visitó á Romanones el ministro de Suiza en España.

A la entrada el señor Salvatella manifestó que llevaba expedientes de instrucción.

El ministro de Abastecimientos manifestó que le había visitado una comisión de obreros de la fábrica de gas para rogarle que se les disminuya la jornada de trabajo y se les aumente el salario.

Se mostraron téntricos de que la inflación de las tarifas del gas pueda redundar en perjuicio de los obreros.

El ministro les tranquilizó diciendo que gestionará del Ayuntamiento haga alguna pequeña concesión que permita mejorarse.

Aludiendo á la escasez de carne en Madrid, anunció el señor Rodríguez que han empezado á salir de Galicia trenes ganaderos.

Respecto á las patatas dijo que había adquirido en el extranjero 20.000 toneladas y que en breve se recibirán otras tantas.

Añadió que está noche marchaba á París, y Londres el ingeniero agrónomo señor Quintanilla, como delegado del ministerio de Abastecimientos, el cual va á hacerse cargo de la patata adquirida.

Terminó diciendo que le había visitado el agregado naval y delegado de comercio de los Estados Unidos para terminar de tratar lo referente á la adquisición de trigo norteamericano con destino á España.

Sobre esto el subsecretario de Fomento señor Pérez Oliva, que se hallaba presente, comunicó que habían zarpado ya encontrándose á la altura de las Islas Canarias, dos barcos de los denominados «España» destinados para traer el trigo de América.

El ministro de la Guerra dijo que le había varios expedientes concediendo libertad condicional á diferentes reclusos.

El marqués de Cortina llevaba dos carpetas repletas conteniendo numerosos expedientes.

Además llevaba en líneas generales el decreto reorganizando la Caja general de depósitos para ver el modo de darle vida y movimiento que pueda traducirse en dinero.

También llevaba redactado el decreto de seguros sobre las cosechas y otro otorgando ciertas condiciones de aptitud á los ingenieros civiles para que puedan desempeñar cargos públicos.

El señor Roselló llevaba expedientes de indultos leves y dos de muerte que figuraban entre los viernes santo.

A la salida

Minutos antes salió el ministro de la Guerra, manifestando que iba á celebrar una conferencia con Barcelona.

La nota oficiosa

La nota oficiosa facilitada á la Prensa, dice así:

Se cree que tardará en curar unos 20 días, perdiendo las corridas del día 13 en Algeciras, y el 20 en Santander.

Es muy visitado, especialmente por la colonia asturiana.

Sevilla.—El doctor González Blanco ha visitado al maridador Posada, que se halla delicado á consecuencia del vomito de sangre que sufrió en Caracas, aconsejándole que no toree y observe absoluto reposo.

Le ha recomendado también que marche á Suiza á reponerse.

Por importantes elementos se ha fijado la idea de celebrar un beneficio á favor de Posada.

CONFLICTOS OBREROS

Zaragoza.—Se ha celebrado una reunión de obreros constructores mecánicos, para exponer la contestación dada por los patronos, que acceden, desde luego, á la jornada de ocho horas.

Los reunidos han dado lectura á varias cartas de Barcelona y de Valencia, en las cuales se dice á los obreros de Zaragoza que secunden la actitud de sus compañeros de las otras dos poblaciones.

El delegado de la autoridad, en vista del giro que tomaba la discusión, ha suspendido el acto, promoviendo un fuerte escándalo.

El gobernador se propone no autorizar ninguna reunión obrera, para evitar posibles incidentes.

El conflicto de los tipógrafos continúa igual, sin que las gestiones que se realizan permitan contar en una próxima solución.

El gobernador civil continúa adoptando toda clase de precauciones, en espera de acontecimientos, que parece no han de desarrollarse.

Córdoba.—A causa del despido de un compañero que prestaba servicio en una fonda, se han declarado en huelga los camareros y cocineros de los hoteles y restaurantes.

La junta de la sociedad de camareros acordó declarar el boicoteo á la fonda que hizo el despido, y socorrer á los compañeros despedidos. También acordó pedir la destitución del gobernador, por considerarlo enemigo de la causa de los obreros.

El «Manuel Calvo»

En el ministerio de Estado se ha facilitado un despacho de nuestro ministro en Constantinopla, que dice así:

«Se han reanudado las operaciones para llevar el «Manuel Calvo» á Constantinopla, suponiendo que á estas fechas estará ya en aquel puerto.

El capitán, oficiales y la mayoría de la tripulación y el pasaje, están en salvo».

Una operación en Tetuán

En el ministerio de la Guerra se nos ha facilitado á última hora una nota, que dice:

Las fuerzas indígenas de Tetuán sostuvieron el sábado último un tiroteo nutrido en la posición de Benisali con los retirados de las kabilas inmediatas.

El enemigo tuvo enormes pérdidas y no volvió á hostilizarnos.

De los nuestros resultaron muertos el capitán Fernández Hidalgo de Cisneros, el teniente don Juan Ibarra y el soldado Andrés Pérez Rodríguez.

Herido grave el capitán don José Ayuso Casamayor.

Menos grave Juan Soto Acosta, y leve el teniente don Antonio Francia.

Todas ellos pertenecen á la Infantería indígena.

Ignóranse las bajas de la tropa».

Las subsistencias.—Propietario encarcelado.—Las patatas.

Sevilla.—Por vender artículos de primera necesidad á mayor precio del fijado en la tasa, han sido detenidos varios comerciantes, algunos de ellos acudados.

Los jueces y el gobernador se hallan dispuestos á mostrarse inflexibles con los infractores de la tasa.

Alicante.—En Orihuela fué encarcelado el rico propietario don Federico García Belmonte, dueño de La Agravadora.

Según parece, éste se negó á vender patatas al precio de tasa, por lo que la autoridad militar dispuso su prisión.

Otros aseguran que ésta se debió á una ocultación de mercancías.

El comandante militar reunió en la Comandancia á los acaparadores, requiriéndoles para que descubrieran á los ocultadores de artículos sujetos á la tasa.

Huesca.—La escasez de patatas es tal que no se encuentran á ningún precio.

Se han formulado varias denuncias contra algunos acaparadores, denuncias que no dieron resultado alguno.

La oficialización de los puertos

Buenos Aires.—El Poder Ejecutivo Nacional, hasta tanto se sancione una ley oficializando los servicios portuarios que envía el Congreso, decretó, en Consejo de ministros, que la Aduana realizará los servicios de carga y descarga de buques con sus elementos y remolcadores, etc., del ministerio de Marina y del de Obras públicas, sin cargo adicional alguno, ajustándose las tarifas actuales, las que aplicará los contratistas particulares á los agentes marítimos. Los jornales se pagarán con las tarifas convenidas últimamente entre obreros y armadores. Todo lo percibirá y lo pagará la Aduana.

Los capitanes de los buques, sus agentes ó armadores, que rehusaran iniciar las operaciones dentro del término establecido por las órdenes de la Aduana, deberán abandonar los puertos y radas exteriores dentro del término de la ley.

Los obreros tendrán opción á los beneficios de la ley de Accidentes del trabajo y funcionamiento de cocinas económicas.

Se ha reanudado activamente el trabajo en el puerto.

Más noticias del «Manuel Calvo»

La Compañía Transatlántica ha recibido un nuevo despacho del capitán del vapor «Manuel Calvo», comunicando que ha llegado á Constantinopla.

Nada se refiere á telegramas anteriores

que ha enviado los cuales no han llegado todavía.

El de hoy tiene fecha 3 del actual.

El capitán añade que inmediatamente se procederá á hacer en el barco un minucioso reconocimiento para reparar con toda rapidez la avería sufrida.

El hecho de haber podido efectuar el traslado hasta Constantinopla, permite suponer que las averías serán poco importantes, como asimismo que las víctimas que hayan podido ocurrir no serán en tan gran número como se temió en los primeros momentos.

Un ejemplo digno de imitar

Salamanca.—Los ganaderos han recibido muchas cartas con centenares de firmas de gente obrera, felicitándoles por su altruismo al sacrificar reses para el consumo de la gente pobre á precios baratos.

Los obreros han solicitado de los ganaderos que sacrifiquen también reses vacunas habiendo accedido á ello.

El cambio de hora

Bilbao.—El gobernador ha manifestado que 150 obreros de la factoría de El Nervión de Sestao, se han declarado en huelga por no estar conformes con la implantación de la nueva hora.

Intervendrá dicha autoridad para solucionar el conflicto.

El alza de las subsistencias.—Manifestación de protesta.

En Baracaldo se formó esta tarde una manifestación de mujeres para protestar contra el alza del precio de las subsistencias.

A la manifestación se unieron los comerciantes, los cuales se niegan á vender los artículos de primera necesidad mientras no estén tasados como determina la ley.

Parte de los manifestantes se dirigió á Sestao, logrando convencer á la mayor parte del vecindario que se unió á la manifestación trasladándose á Baracaldo.

Una vez allí se presentaron en el Ayuntamiento destacándose una comisión de mujeres que subió á exponer al alcalde el objeto de la manifestación.

Momentos después uno de los comisionados salió al balcón para exponer á los manifestantes su entrevista con el alcalde.

Los manifestantes se negaron á escucharle diciendo que saliera á hablar el alcalde.

Este se negó rotundamente.

Las mujeres, indignadas trataron de asaltar el Ayuntamiento, teniendo que intervenir fuerzas de la Guardia civil allí destacadas.

En vista del mal cariz que tomaban las cosas, el teniente que mandaba la fuerza subió al Ayuntamiento, rogando al alcalde que accediera á la petición de los manifestantes.

El alcalde salió á balcón, pero negándose á hablar. Lo hizo un guardia municipal, quien dijo que el alcalde, enterado de las peticiones de los manifestantes, las trasladaría al gobernador.

Las mujeres no se dieron por satisfechas, permaneciendo largo rato frente al Ayuntamiento en continua silba, hasta que cansadas se retiraron.

Duro con ellos.—Estado de Casielles.

Sevilla.—Han ingresado en la cárcel cinco comerciantes por haberse comprobado que vendían artículos de primera necesidad á mayor precio que el de la tasa.

Se hallan en la sala de pláticas.

El novillero Casielles, mejora.

Albacete.—Cerca del cortijo «La Cosca» el campesino Juan José Navarro encontró el cadáver de un hombre, que representaba tener unos 35 años, en completo estado de descomposición.

No se le encontraron documentos.

En la autopsia se comprobó que se trata de un asesinato.

Presenta numerosas heridas en la cabeza.

Cazaminas con averías

Almería.—De arribada forzosa entraron con averías los cazaminas italianos «Martá» y «Pulguito».

Estado de las huelgas en Barcelona.

Barcelona.—Esta tarde se reanudaron los trabajos en La Canadense, en los muelles del Puerto, en la fundición La Maquinista y en la fábrica de vidrio de Vidella.

También se presentaron al trabajo los obreros de la fábrica del gas Leblón.

Siguen en huelga los obreros del arte de imprimir, del ramo de construcción y madereros.

Cambó

Esta mañana ha llegado á Madrid Cambó.

¿Próximo funcionamiento de las Cortes?

Esta tarde ha visitado á Villanueva del ex ministro señor Alvarado, con objeto de solicitar del presidente del Congreso algunos antecedentes necesarios para la labor de la comisión de Presupuestos.

Alvarado se propone reunir pronto para proseguir el estudio de los presupuestos parciales pendientes de dictamen.

Estos propósitos se interpretan como anuncio de próximo funcionamiento de las Cortes.

Huelga solucionada

Ha quedado solucionada la huelga que sostenían los obreros jardineros, habiendo conseguido se les aumente dos reales en los jornales, y se estudian otras reclamaciones que tienen formuladas.

El personal pericial de Aduanas

Por espontáneo impulso de gratitud de todo el personal pericial de Aduanas con destino en Madrid, se ha presentado al director general Daniel Riu el subdirector Llanco, y se expresó el agradecimiento del Cuerpo pericial por el reglamento publicado en la «Gaceta», que encarna las aspiraciones de justicia y disciplina, cargo siempre sustentadas por la Corporación.

Riu agradece las manifestaciones del Cuerpo, lamentando que la ley vigente no le permita ser todavía más radical en reformas de reorganización, en sentido igualmente útil

para el Estado, los funcionarios y el público.

Declinó el éxito de su acción en el ministro de Hacienda, amparado decidido de toda reforma favorable á los funcionarios, cuya gestión es útil, por inteligente y laboriosa.

Más del pleito tranviario

Esta tarde se reunió el Consejo de Administración de la Compañía de Tranvías y fué aprobada la conducta del director en relación con las gestiones practicadas para solucionar el conflicto pendiente con los obreros.

Los mauristas vuelven al Ayuntamiento.

Reunidos los concejales mauristas, trataron de la real orden del ministerio de Abastecimientos, que ha publicado la «Gaceta», insertando las bases para establecer en Madrid el nuevo régimen de Abastec.

Examinaron los carifiosos y apremiantes requerimientos que ha dirigido el alcalde á dicha minoría, en nombre y por acuerdo unánime del Ayuntamiento.

En su consecuencia, acordaron cesar en la abstención de la minoría y reintegrarse nuevamente á desempeñar el cargo.

Desde mañana volverán al Ayuntamiento.

Los ferroviarios despedidos

Para el jueves próximo tiene señalado el Tribunal Supremo las vistas de los recursos presentados por los ferroviarios despedidos por la Compañía del Norte.

Hay dos sentencias contradictorias: una condena á la Compañía, ordenando el reintegro é indemnización; y otra que absuelve á la Compañía, desestimando las solicitudes de los obreros.

La resolución que adopte en definitiva el Supremo, espérala con gran ansiedad el elemento obrero.

El viaje del general Berenguer.—El sultán.

Tánger.—Se ha publicado una rectificación oficiosa, diciendo que el viaje del general Berenguer á Rabat tiene por objeto saludar al general Lyauvey y tratar de asuntos que interesan á ambas zonas.

La noticia del viaje del sultán á Tánger, de acuerdo con las autoridades de la zona española, carece por completo de fundamento.

Los ascensos del mes

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica la siguiente propuesta de ascensos del presente mes:

Estado Mayor: Un teniente coronel y dos capitanes.

Infantería: Ocho tenientes coroneles, 16 comandantes, 18 capitanes, 11 tenientes de la escala activa y dos de la de reserva.

Caballería: Un comandante, 31 capitanes y 23 tenientes.

Artillería: Tres tenientes coroneles, cuatro comandantes, cuatro capitanes y seis tenientes.

Ingenieros: Dos tenientes coroneles, tres comandantes, ocho capitanes y nueve tenientes.

Carabineros: Un teniente, un alférez y dos sargentos é ingresan un teniente.

Intendencia: Un teniente coronel y un comandante.

Interventores: Dos oficiales primeros, Sanidad militar: Un capitán médico y tres tenientes y dos farmacéuticos segundos.

Veterinaria: Un veterinario mayor, un primero y un segundo.

Oficinas militares: Un archivero tercero, dos oficiales primeros, siete segundos, ocho escribientes de primera, nueve de segunda é ingresan 11.

De Barcelona

Hoy, por fin, se ha normalizado el servicio de tranvías, circulando los coches sin custodia.

Los metalúrgicos trabajan en La Maquinista y Vulcanco.

Algunos alférezes han abierto hoy sus puertas.

Los carreteros trabajan el 20 por 100.

Los vidrieros la cuarta parte, correspondiente á las fábricas de Vidella y Unión Vidriera.

Arte fabril y el ramo de Agua tienen las fábricas abiertas.

El conflicto de los periódicos continúa sin resolver.

Lasituación internacional

A través de los Andes

Santiago de Chile.—El teniente Cortínez ha realizado la travesía de los Andes á una altura de 6.000 metros, tripulando un aeroplano Bristol.

Reforma de la Constitución

Copenhague.—Comunican de Berlín que el Gabinete ha aceptado una enmienda presentada al artículo 34 de la Constitución del Imperio en virtud de la cual se permitirá colaborar á los obreros en iguales condiciones que á los patronos en lo que haga referencia á los salarios, condiciones de trabajo y fuerzas del país.

La lucha contra el bolchevismo

Londres.—Frente á Arcángel realizamos un ataque bolchevita, causándoles grandes bajas. Nuestras fuerzas no han sufrido ninguna. También hemos hecho prisioneros á un alférez y 100 soldados.

Desmintiendo una noticia

Estocolmo.—El corresponsal del «Bureau» de Viena desmiente que haya sido depuesta la dinastía de los Karageorgewitch ni se ha proclamado la República yugo-eslava.

EL SOVIET EN BAVIERA

Copenhague.—El sábado fué proclamada en Baviera la República del soviet.

La noticia se ha recibido en Berlín á última hora de la noche, causando poca sorpresa porque se esperaba el acontecimiento.

Se ordenó la ocupación del Parlamento por los espartaquistas.

Al mismo tiempo celebraron las masas milítes en diferentes barrios, proclamando la República.

Los socialistas independientes se unieron á los espartaquistas.

El primer ministro bávaro, Hoffmann, que se hallaba en Berlín negociando con el Gobierno respecto á las exigencias bávaras, marchó rápidamente á Munich, pero llegó tarde, pues las tropas han declarado que no obrarán en su favor, adoptando una actitud neutral.

Considerábase muy grave la amenaza de guerra civil.

Los campesinos bávaros están bien armados y organizados.

Al proclamarse la República del soviet los campesinos de varios distritos rurales unidos decidieron marchar contra Munich. Los acontecimientos de Baviera parecen destinados á influir grandemente en Alemania entera.

Aumenta la gravedad de la situación. En Berlín reina ahora tranquilidad, pero se esperan serios acontecimientos.

Los daños causados

Suriich.—Los daños causados por motines en los últimos días en Francfort, no pueden calcularse todavía.

Dicen de Viena que en Galitzia Oriental, ocupada por los ucranianos ha desaparecido la disciplina, sufriendo la población terriblemente por los excesos de la soldadesca.

En las ciudades de Tarnopol y otras, las tropas ucranianas han cometido sangrientas razias entre la población polaca y judía.

El correo aéreo

Roma.—El aviador francés M. Roget, que había salido de Lyon el domingo por la mañana á las nueve y cuarto, llegó al aeropuerto de la provincia de Roma á las cuatro de la tarde, recorriendo 1.100 kilómetros sin escala.

Trajo un mensaie amistoso de la Prensa italiana dirigido á la Prensa romana.

Actualmente están en explotación ocho líneas postales aéreas en Francia.

Los servicios completamente organizados dan un resultado regular.

Tres líneas son completamente militares, otras tres pertenecen á la aviación civil y dos á la administración postal.

Declaraciones de Paderawsky

París.—En seguida que llegó Paderawsky comenzó su trabajo, poniéndose en contacto con las diversas personalidades políticas y militares que representan al Gobierno polaco.

Recibió á los periodistas, diciendo que las dos grandes cuestiones que dominan son actualmente Dantzig y Teschen.

Habló también respecto á la cuestión agraria y las reformas sociales, en Polonia, diciendo que la Asamblea nacional polaca tiene cerca de 130 diputados campesinos á quienes la cuestión del reparto de las tierras no interesa grandemente, ya que no son comunistas, son partidarios de las grandes reformas sociales.

«No somos revolucionarios—dijo—por lo que la reforma se hará metódicamente y con gran prudencia, pero tan rápidamente como sea posible».

Conferencia

París.—Los jefes del Gobierno no se reunieron ayer, no obstante M. Clemenceau confiere extensamente con M. Orlando.

Siguen los trabajos de la Conferencia de la paz.

La comisión encargada de redactar el Estatuto relativo á la cuenca del Sarra continuó sus trabajos.

También expertos financieros han empezado la redacción de un proyecto referente á las reparaciones que se insertarán en el tratado de la paz conforme á las conclusiones adoptadas el sábado por el Consejo de los cuatro.

MAQUINARIA

PASCUAL Y GENIS 26

COLTA SA

ELECTRICIDAD

Bombas centrifugas, electro-motores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica

TELEFONO 524

MAQUINARIA

PASCUAL Y GENIS 26

COLTA SA

ELECTRICIDAD

Bombas centrifugas, electro-motores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica

TELEFONO 524

Sigue la información en cuarta plana

SUBSISTENCIAS

Verduras y hortalizas
No se puede ser tolerante.
La subcomisión municipal de Subsistencias...

La labor de los tenientes de alcalde
Como en días anteriores, ayer el teniente de alcalde del distrito del Hospital...

Las aves
El jardiner mayor señor Peis decompsó ayer 18 kilos de nísperos en mal estado...

Continúa el Gobierno civil llevando con la mayor rigurosidad la retención del tanto por ciento de las aves que llevan a Valencia de tránsito...

La cuestión de la naranja
Hoy se esperada en Valencia una comisión que llevará a las autoridades...

El diputado a Cortes por Altea, señor Montesinos Checa, ha recibido del subsecretario del ministerio de Estado el siguiente telegrama...

Puedo asegurarle que no ha existido, por parte de nadie, propósito de excluir fruta del acuerdo comercial con Francia...

También recibió el telefonema siguiente del señor Loygorri:
«Inglaterra admite naranjas sin limitación...

Por otros conductos se han recibido noticias optimistas acerca del particular.
Un despacho de Cerber dice que se ha acordado la entrada libre de las naranjas...

¿Dónde están los ministros y ex ministros valencianos?
Con este título se nos remite para su publicación, desde Villarreal, el siguiente comunicado...

«Secundando el movimiento de Solidaridad iniciado ayer en Carcagente para la defensa de los intereses agrícolas...

«Asimismo el señor Hernández Lázaro ha recibido un telegrama del ministro de Estado, en el que dice que la prórroga del arriego comercial con Francia continúa en tramitación...

«El alcalde, vista la importancia y peligro que el asunto ofrece seguidamente ha expedido el siguiente telegrama:
Madrid...

«Alcalde de Villarreal a ministro Estado:
Not. Las Prensa asegurando queda excluida naranja del tratado con Francia...

Reunión de la Junta
Presidida por el Gobernador se reunió ayer la Junta provincial de Subsistencias...

Tauromaquia
La corrida del domingo
Según telegrama recibido por la empresa de la plaza de Toros...

Si, como se espera llegan mañana los toros, serán descajonados por la tarde a la hora que oportunamente anunciaremos...

Hoy gran expectación por esta corrida.

Fratrindad Republicana de Ruzafa
Acordado por la directiva de este centro regalar un bastón de mando y una placa de plata al Alcalde popular don Juan Bort Olmos...

Fosfo-Fito-Kola-Aliño
Tónico reconstruyente
Farmacia viuda Aliño, Mercado, 72.

NOTICIAS

Ayer contrajeron matrimonio la bella y distinguidísima señorita Francisca de P. Machi de la Fuente y nuestro muy querido amigo el joven letrado y concejal republicano don Gerardo Carreiras...

Desearnos a los nuevos esposos inabundables venturas en su nuevo estado.

SALON NOVEDADES
Hoy estreno de
PER LA CASA DE SOCORRO

Recaudado ayer por arbitrios:
Carnes, 5.963,64 pesetas.
Análisis y examen de substancias, 146,00

En el tablón de edictos del Instituto General y Técnico y en la escuela Grupo Cervantes se ha fijado un anuncio convocando a las opositoras a escuelas de niñas para verijerar la primera parte del ejercicio escrito el lunes 14...

SALON NOVEDADES
Hoy estreno de
PER LA CASA DE SOCORRO

Don Amadeo Llux-Labarrère nos comunica en atento besalamano haber sido nombrado director de la Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia.

SALON NOVEDADES
Hoy estreno de
PER LA CASA DE SOCORRO

Los reputados especialistas en la curación de la hernia 4 quebradura, Tortosa é hijo, a ruego de su numerosa clientela, permanecerán hasta el día 10 en su gabinete consultorio y de aplicaciones, Bajada San Francisco, 9

SALON NOVEDADES
Hoy estreno de
PER LA CASA DE SOCORRO

cuyo nombre se anunciará oportunamente, efectuará su salida sobre el día 1.º de Mayo.
NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna.

Para informes dirigirse a sus agentes SUCESORES DE BASTERRECHEA, Colón, 64, bajos, y en el Grao, Muelle de Tierra, número 6 (teléfono 156).

Para comprar con verdadera rebaja de precios - en el barato de ropas

Calle de la linterna, número 21, entresuelo LA BARRACA

A mitad de su valor compra el público todos los artículos de vestir para la presente temporada.
Por 2 pesetas
0,80 Piqués blancos.
1,10 Camisetas punto inglés, colores, señora.

El próximo día 10 de los corrientes, a las quince horas, se reanudarán los ejercicios de oposición a escuelas nacionales de niños, dando principio por el ejercicio oral. Para la sesión de dicho día, se convocan a los señores siguientes:
Don Eladio Aguado Simó, don Joaquín Alegre de Pablo, don Eduardo Alcina Barachina.

SUPLENTE: Don Eduardo Antonino Ortega, don Gonzalo Baralla Muñoz, don Vicente Boluda Martí.
Los ejercicios escritos estarán en todo momento en que actúe el tribunal a disposición del que quiera examinarlos.

GOBIERNO CIVIL

En el regociado de Fomento de este Gobierno civil se ha recibido una real orden, prorrogando por dos años, que terminarán el 28 de Marzo de 1921, el plazo para la construcción del Sanatorio Marítimo de la Malvarrosa, cuya concesión fué otorgada el 28 de Marzo de 1916, a la Junta provincial contra la tuberculosis.

Don Francisco Pla Micó y otros, vecinos de Cárcer, han presentado en el Gobierno civil reglamento é instancia, solicitando constituir en dicho pueblo un Sindicato Agrícola.

DIPUTACION:
En la Casa de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente:
Del Ayuntamiento de Gestalgar, 250 pesetas; Gandia, 1.868,65; Rafelguani, 230; Millares, 100; Jalance, 300; Almusafes, 1.000; Godella, 719,72; y Masafasar, 553,15.

Noticias teatrales
SALON CIRCO REGUES
Pilar García, la eminente cantadora de aires regionales, la que supo asimilarse tanto las ternuras de la copia amorosa como la bravía, añade lauros preciados, vendiendo al público subyugado, sujeto a sus deseos, al conjunto todo de su arte excelso.

En las regiones encuentran mejor intérprete de sus cantos ni puede darse nada más complejo. Así se explican las grandiosas y merecidas ovaciones que se le tributan.

Y como si fuese poco, el programa presenta, entre otras notabilidades, a la joven bailarina «La Tripana», bellísima elegante, maestra en su difícil arte.
El Gran Aretino, que debutó ayer, consiguió un éxito magnífico.

Para mañana se anuncia el debut de la bella cancionista Encarnita Marzá, de sobria conocida por nuestro público.
La empresa merece eterna gratitud por proporcionar un espectáculo cultísimo, que puede presentarse la más recatada señora, en bien del arte.

EDEN CONCERT
Con dos llenazos a reventar celebró ayer un benéfico la inimitable y simpática artista Bella Flory, y bien demostrado quedaron las infinitas simpatías que esta notable y original artista tiene en Valencia.

Su presentación en escena fué saludada con una ovación delirante, repitiéndose ésta a la terminación de cada una de las muchísimas canciones que tuvo que repetir, la cual vióse obligada, a petición del público, a dirigirle la palabra, lo cual hizo,

Vapores fruteros
Línea Golden Cross
Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York.

Dirigirse a A. P. THOMPSON. Colón, 74, VALENCIA.

Det Forened Dampskibs-Selskab
Línea regular de vapores entre España y Dinamarca, con vapores constituidos para el transporte de fruta y vino.

para DINAMARCA
El vapor VIDAR cargará sobre el 10 de Abril.
El vapor DIANA cargará sobre el 28 de Abril.

para AMBERES
El vapor KRONPRINCESSE cargará sobre el 10 de Abril.
El vapor ALPENTINE cargará sobre el 10 de Abril.

Consignatario: Edward Harker. Pascual y Genís, 24, Valencia

Línea de vapores
Para y compañías de Sevilla

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Aneel, Santander, Bilbao y todos los SABADOS, directo para Barcelona.
SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIERNES para Tortosa, Alcañiz, Carcagente, Almería, Ráiz, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Aneel, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIÉRCOLES para Tortosa, Alcañiz y Barcelona.

A LA CARGA
Vapores:
«Bordeland», para Glasgow
«Barceló», para Cete
«Cristina Rueda», para Cete
«Jativa», para Ceuta y escalas.
«Cabo La Plata», para Bilbao y escalas.
«San Lúcar», para puertos noruegos.
DESCARGANDO
«Vinaroz», bocoyes vacíos.
«Salamanca», nitrato.

Ayuntamiento de Valencia
Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por 15 días para oír reclamaciones en el expediente acerca de la construcción de un horno de llama invertida para cocción de tierras en el Campu Viejo de Picapent, solicitada por don Luis Aligarrá, teniendo el plazo para reclamar en contra de la misma el día 22 del actual.

Valencia 3 de Abril de 1919.—El Alcalde, Juan Bort Olmos.

SUCESOS

EN LA PLAZA DE MOSEN SORELL.
A Concepción Ureña Micó le hurtaron hace días unas cuantas piezas de ropa, desconfiándose al autor del hurto; y ayer mañana, Concepción vió que Dolores Sospedra Sanchis tenía para vender, en el mercado de la plaza de Mosen Sorrell, las piezas de ropa que le habían robado del mercado de la casa núm. 23, de la calle de Fos, dándose cuenta del hecho al juzgado.

REDADA.
La guardia civil del Grao ha detenido a Delfín Caniz Laeruz, José Carbonell Giner, Abelardo Ortiz Alapont, Francisco Vicente Puertas, Francisco Alambra Ruf, Julio Rodríguez Mata, Joaquín Valle González, Luis Beljota Gil, Luciano de la Vega Berlanos, Julio Sisternas y Eleuterio Sisternas, el mayor de ellos de 18 años, los cuales se dedican, según la guardia civil, a cometer robos en los muelles del puerto.

También han sido detenidos por la policía los «dopistas» Antonio Aladren Benedito (Aragones) y José López Sanchiz (Fabriho).

PUERTO ENTRADOS
Vapores:
Inglés «Bordeland», de Burriana, con fruta, de tránsito.
«Vinaroz», de Cete, con bocoyes.
«Cabo Prior», de Barcelona, con cargo general.
«Salamanca», de Skien, con nitrato.
Veleros:
«Joven Francisca», de Carlagena, con abonos.
«San Juan», de Tarragona, con duela.
«Concha», de Barcelona, en lastre.

DES-PACHADOS
Vapores:
«Cabo Prior», para Sevilla y escalas.
«Ida», para Amberes, con cargo general.
«Rey Jaime II», para Mahón y escalas, con pasaje, valija y cargo general.
«Cullera», para Oneglia, con vino.

DE RAMON SANCHIS
San Vicente, 129 (frente al teatro Olympia)
Gabinete montado con todos los adelantos modernos.—SE RETRATA DIA Y NOCHE.

Esta casa posee toda clase de aparatos y personal hábil, para hacer trabajos a domicilio.
Carnets de identidad y kilométricos hechos a las dos horas.
Para los fotógrafos, corredores y aficionados, precios especiales. Se dan facilidades para el pago, a plazos semanales.

Regalos.—Esta casa ofrece, a todo trabajo que exceda de 250 pesetas, seis fotografías en miniatura para dices.—Precios sin competencia.
San Vicente, 129 (frente al teatro Olympia)

Se vende
Automóvil nuevo único en Valencia, todos los adelantos: Seis cilindros, 18/20 H. P., cinco asientos, doble dirección torpeda.
Garage Victoria, cabina 22, de 9 a 12 y de 3 a 6.

Se vende
Los batallas de Rafael Torrecas, calle Barcelona, nú. 3 (junto a la comisaría de El Sol) y en el número 8 (frente a Valencia). En la misma casa se compran acordeones y cajas de música y hacen cambios y reparaciones.
Precios baratos.

Imprenta
Se vende en lotes o lo que convenga, a precios baratísimos.
J. FOLQUE, Bailén, 46-B y Ermita, 25.

A los señores médicos
Se vende una mesa de operaciones, recién construida y sin estrenar.
Calle Blasco Ibáñez, 115, cerrajería, Burjasot.

Espectáculos
TEATRO DE LA PRINCESA.
A las 9:45: La columna de fuego y Canción del día.
TEATRO RUZAFÁ.
Sesión continua de cine desde las cinco tarde hasta la una noche.—«Por el buen camino» y «Cantitas de amor».

TEATRO APOLÓ.
A las 10:30: El Gato Montés.
TEATRO ESLAVA.
Compañía de comedia.—A las 6:30 y 10:30: Cobardías y De pesca.

TEATRO OLYMPIA.
A las 6: Rosas de pasión.—A las 10: El culpable (estreno).
TEATRO LIRICO.
Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

SALON NOVEDADES.
A las 7: Per la casa de Socorro (estreno) y La partida de tute.—A las 9:30 y 11:30: Per la casa de Socorro y El sol de l'horta.
MUSIC-HALL MARTI.
Por la tarde a las 3:30 y por la noche a las 9:30: Funciones de variedades.

EDEN CONCERT.
A las 3:30 tarde y 9:45 noche: Funciones de variedades.
CINE SOROLLA.
Sesión continua de cine de 5:30 tarde a 12:30 noche.
CIRCO REGUES.
A las 6:30 tarde y 10:30 noche: Grandes sesiones de variedades.

El monje diabólico
(MISTERIOS DE LA CORTE RUSA)
Narración sensacional de los sucesos que determinaron el derrumbamiento del imperio zarista en Rusia.
El mayor éxito de la llamada literatura de la guerra.

Obra original de Bienstock -- Traducción de A. Barrado
Comenzó a publicarse en el número del día 15 de Noviembre, en
«NUEVO MUNDO»
Cuatro grandes páginas semanales, con ilustraciones y en forma encuadernable.

«NUEVO MUNDO»
se venderá a modo de costumbre, a 40 céntimos, en toda España.

SIN
duda en Casa TAMARIT, calle Hospital, 1, 3 y 5, se encuentra el mejor surtido en camisas de hierro doradas y niqueladas.

Clinica dental
PROFESOR ESPECIALISTA. SUCCESORES DE D. JOAQUIN BARCAS 3 (cerca del horno del Puig)
Con nuestra DESVITO INSENSIBILIZADA, aplicada a su diente ó suela, hacemos cesar en el acto el dolor más insoportable y conseguimos la insensibilidad completa y poder mantener el mismo día.

Defendemos artefactos COMPLETOS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en precios económicos.
Horas de consulta
DE 9 A 1 Y DE 5 A 8. LOS DOMINGOS DE 9 A 1
Barcas, 3 (cerca del horno del Puig)—Valencia
Entrada por la calle de Mosada

MARQUÉS DEL MÉRITO
Vinos y Cogna DE JEREZ
Representante: D. Ramón G. Sánchez Boix. Ruzafa 72, teléfono 778

Lloyd Royal Belge
Societé Anonyme
Siege Social Anvers
Servicio regular quincenal de vapores entre Amberes y los puertos españoles del Mediterráneo y viceversa.
Para AMBERES, el vapor Kenora saldrá de este puerto el día 15 de Abril, admitiendo carga.
El siguiente vapor cuyo nombre se anunciará oportunamente, efectuará su salida sobre el día 1.º de Mayo.
NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna.
Para informes dirigirse a sus agentes SUCESORES DE BASTERRECHEA, Colón, 64, bajos, y en el Grao, Muelle de Tierra, número 6 (teléfono 156).

Vapores fruteros
Línea Golden Cross
Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York.
Dirigirse a A. P. THOMPSON. Colón, 74, VALENCIA.
Det Forened Dampskibs-Selskab
Línea regular de vapores entre España y Dinamarca, con vapores constituidos para el transporte de fruta y vino.
para DINAMARCA
El vapor VIDAR cargará sobre el 10 de Abril.
El vapor DIANA cargará sobre el 28 de Abril.
para AMBERES
El vapor KRONPRINCESSE cargará sobre el 10 de Abril.
El vapor ALPENTINE cargará sobre el 10 de Abril.
Consignatario: Edward Harker. Pascual y Genís, 24, Valencia
Línea de vapores
Para y compañías de Sevilla
SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Aneel, Santander, Bilbao y todos los SABADOS, directo para Barcelona.
SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIERNES para Tortosa, Alcañiz, Carcagente, Almería, Ráiz, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Aneel, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIÉRCOLES para Tortosa, Alcañiz y Barcelona.

Fotografía y taller de ampliaciones: Para Cete directo:
DE RAMON SANCHIS
San Vicente, 129 (frente al teatro Olympia)
Gabinete montado con todos los adelantos modernos.—SE RETRATA DIA Y NOCHE.
Se hacen ampliaciones y reproducciones de todas clases y objetos, sacadas de fotografías por viejas que sean.
Esta casa posee toda clase de aparatos y personal hábil, para hacer trabajos a domicilio.
Carnets de identidad y kilométricos hechos a las dos horas.
Para los fotógrafos, corredores y aficionados, precios especiales. Se dan facilidades para el pago, a plazos semanales.
Regalos.—Esta casa ofrece, a todo trabajo que exceda de 250 pesetas, seis fotografías en miniatura para dices.—Precios sin competencia.
San Vicente, 129 (frente al teatro Olympia)
Se vende
Automóvil nuevo único en Valencia, todos los adelantos: Seis cilindros, 18/20 H. P., cinco asientos, doble dirección torpeda.
Garage Victoria, cabina 22, de 9 a 12 y de 3 a 6.
Se vende
Los batallas de Rafael Torrecas, calle Barcelona, nú. 3 (junto a la comisaría de El Sol) y en el número 8 (frente a Valencia). En la misma casa se compran acordeones y cajas de música y hacen cambios y reparaciones.
Precios baratos.
Imprenta
Se vende en lotes o lo que convenga, a precios baratísimos.
J. FOLQUE, Bailén, 46-B y Ermita, 25.
A los señores médicos
Se vende una mesa de operaciones, recién construida y sin estrenar.
Calle Blasco Ibáñez, 115, cerrajería, Burjasot.

Para Cete directo:
El vapor español Carlitos saldrá fijamente el día 8 del corriente.
Consignatarios: Viuda de E. Muñoz y Dasi
Compañía Transmediterránea
Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes
Jativa
El vapor saldrá el miércoles, día 9 de Abril, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Mérida y Ceuta, a las seis en punto de la tarde.
Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes
Tintoré
El vapor saldrá el jueves 10 de Abril, directo para Alicante, Vigo, Villagarcía, Coruña, Pasajes y Bilbao
Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados
El vapor X saldrá el sábado, 12 de Abril, a las 12 en punto de la tarde para Ibiza, Palma y Mahón.
Servicio bisemanal para Barcelona
Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga y pasaje.
Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E, Grao, teléfono 8.255
CLÍNICA «LA SALUD»
Director: Dr. Ventura Andreu
Curación radical del VENEREO, SIFILIS, MATRIZ y todas las ENFERMEDADES SECRETAS.
Curación garantizada de la IMPOTENCIA por procedimientos modernos.
Aplicación del «608» a precios convencionales.—Gratis a los pobres.—Consultas por correo.—Honorarios muy módicos.
Para obreros, de 8 a 9 noche, 0,50 pesetas
Calle Regui, número 1.º (cerca de S. Cecelia y P. Loreano)